

据新华社电 国家主席习近平《让多边主义的火炬照亮人类前行之路——在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

南海区政协十三届六次会议开幕

顾耀辉到会祝贺 唐棣邦作常委会工作报告

聚焦
2021南海两会

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/叶宁 邹永榆) 昨日下午,中国人民政治协商会议第十三届佛山市南海区委员会第六次会议开幕。

区政协党组书记唐棣邦,副主席张衍昌、金锋、区志星、李耀茂、黄庆添,秘书长冯政祥,党组成员杜伟标在主席台就座。

市政协副主席唐冬生,区委副书记、区长顾耀辉,区人大常委会主任赵崇剑,区委副书记伍志强,区委常委、区纪委书记,区监委主任李伟成,区委常委、统战部部长、区政协党组副书记潘永桐,区委常委、组织部部长潘伟华在主席台就座,祝贺大会开幕。

下午3时,大会主持人张衍昌宣布南海区政协十三届六次会议开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

唐棣邦代表政协第十三届佛山市南海区委员会常务委员会,向大会作工作报告。2020年是“十三五”规划收官之年,也是全面建成小康社会决战决胜之年。一年来,在区委的坚强领导下,区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实习近平总书记关于



中国人民政治协商会议第十三届佛山市南海区委员会第六次会议开幕。 珠江时报记者/方智恒 摄

加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,推动政协各项工作取得新进展、实现新突破,为南海全面开创高质量发展新局面作出积极贡献。

报告从五个方面总结了南海区政协2020年以来的工作:一是坚定政治方向,强化思想引领,在加强党对政协工作全面领导上取得新进步;二是聚焦中心工作,积极履职尽责,在服务全区改革发展稳定大局上取得新成绩;三是坚持人民至上,关注民生实事,在增进广大人民群众民生福祉上取得新进展;四是积

极开拓进取,完善工作机制,在推进基层协商民主创新实践上取得新突破;五是着眼固本强基,促进担当作为,在提升履职能力和服务水平上取得新成效。

唐棣邦代表十三届佛山市南海区政协常委会对区政协2021年工作作出了部署。他说,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,也是南海深化广东省城乡融合发展改革创新实验区建设的关键之年。南海区政协将围绕区委、区政府工作部署,积极履职尽责,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为打造“品质南海、活力南海、幸福南

海”、全面开创南海高质量发展新局面作出新的更大贡献。

会议书面通报南海区政协十三届五次会议以来提案工作情况报告。一年来共收到提案183件,经审核立案82件。在区委、区政府高度重视下,在各承办单位的大力支持下,交办提案已全部答复完毕,办复率、满意率均为100%,许多建议已被相关部门采纳或成为决策的重要参考。

为进一步加强政协党的建设,本次会议成立了大会临时党委和临时党支部。同时,专门设立疫情防控工作组,确保在疫情防控常态化下大会顺利召开。

南海区疫情防控指挥部召开全区疫情防控工作会 把疫情防控作为当前头等大事来抓

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/南宣) 昨日,在组织收听收看省、市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)电视电话会议后,南海区疫情防控指挥部召开全区疫情防控工作会,按照省、市工作部署要求,对做好春节期间疫情防控和服务保障工作再部署、再落实。

市委常委、南海区委书记闫昊波作工作部署。他指出,要时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持把疫情防控作为当前头等大事来抓。目前,国内疫情呈现多地局部暴发和零星散发状态,加之春节临近,人员加速流动聚集,疫情防控形势更加严峻复杂。全区上下要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项工作,落实落细各项常态化疫情防控措施,决不能让来之不易的防控成果前功尽弃。

闫昊波要求,要坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,坚决打赢春节假期疫情防控这场硬仗。全区各级各部门务必周密制定各项应急预案,严格按照“三减三不一加强”的原则落实春节期间疫情防控各项措施。一是严密做好外防输入工作,持续强化进口冷链食品和进口物品的防控,严厉打击各类非法走私行为。二是严密做好重点环节疫情防控,突出抓好交通场站、热门景区、居民社区、商场超市等人员密集场所和公共

区域疫情防控,严格落实发热门诊、零售药店的主体责任,确保发挥“哨点”监测作用;加强院感防控;重点抓好集中隔离场所管理,加强对隔离人员、工作人员的人文关怀。三是严密做好农村地区疫情防控,把农村疫情防控作为重中之重,严格执行农村地区疫情防控“三包”工作方案,层层压实工作责任,确保村居(社区)网格化防控到位,各类聚集性活动限制管理到位。四是严密做好跨境货车司机闭环管理。五是严密做好应急处置准备,加强值班值守。六是提前部署春节后复工复产工作。

闫昊波要求,要用心用情用力做好就地过年服务保障,确保广大人民群众安心安全过好年。要坚持人民至上,从讲政治高度统筹做好春节假期疫情防控和服务保障工作,加强对重点群体的关心关怀;要强化生活物资供给,科学高效做好生产、生活以及医疗物资的储备调配,保证生活必需品供应充足、价格平稳,全力确保人民群众生产生活正常运转;全区各级各部门要时刻保持高度警惕,加大各类风险隐患的排查化解力度,坚决防范遏制各类安全事故,全力维护社会和谐稳定和人民群众生命财产安全。

南海区区委常委、常务副区长、区疫情防控指挥部办公室主任蔡汉全主持会议。南海区新冠肺炎防控领导小组、各镇街主要领导、区相关单位负责同志参加会议。

由南海国资组建的广东南海铝业集团有限公司揭牌 龙头引领 打造铝业千亿产业集群

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李雁华) 昨日,由南海区国有资产监督管理局出资组建的广东南海铝业集团有限公司揭牌。该集团的成立旨在加快构建南海“两高四新”现代产业体系,凝聚转型升级强大动能,做强做大实体经济,发挥龙头引领作用,打造铝业千亿产业集群。

南海区委副书记、区长、广东省新材料产业基地南海有色金属产业园建设领导小组组长顾耀辉,区委常委、常务副区长蔡汉全,区国有资产监督管理局局长梁全财等出席活动。

南海铝业集团是铝业全产业

链公司,旗下五个专业板块子公司,分别是主营原材料贸易和仓储服务的广东南海铝业国贸公司、主营铝型材开发应用的广东南海铝业应用科技公司、主营产业投资和园区开发的广东南海铝业产业投资公司,以及为铝业产业链提供金融服务的广东南海供应链金融公司、为铝产业链提供技术服务的广东南海铝业产业研究院。集团将围绕产业链、供应链、创新链融合开展投资,推动企业间上下游垂直整合、同类业务专业化横向整合,建设具有竞争力的产业生态集群,打造中国领先的铝业生态平台运营商。

(下转A06版)

南海区政协十三届六次会议委员大会发言 委员连抛“金句” 区长热情“邀题”

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/叶宁 邹永榆) 昨日,南海区政协十三届六次会议委员大会发言环节,4名委员开门见山抛“金句”,区长顾耀辉一一回应并热情“邀题”,围绕推进改革试点建设、推动科技创新、突出文化引领开展调研,贡献政协力量。

政协大会发言被称为“协商民主的讲坛”。会上,面对发展瓶颈,委员们积极析原因、谋良策、出实招。“南海要探索城乡高质量发展融合新模式,必须要围绕全域土地综合整治做文章、求突破,必须要对土地空间进行一次大腾挪、大调整。”区政协副主

席、民盟南海总支主委李耀茂一语破的。“南海发展夜间经济有优势、有基础,建议结合广佛‘钟摆族’需求推动地铁沿线夜间消费,吸引跨区消费人群。”区政协常委、民建南海总支主委劳剑锋观点鲜明。

每一份建议,都事关民生、民情,都带着认真思考形成的真知灼见。“南海心理健康服务网络基本空白,建议运用中医治未病理念,推行中医药心理特色方法,提供心理咨询和心理治疗。”区政协常委、农工党南海总支副主委郑世明直言不讳。“可以成立环保宣教联盟,打造更多有特色的环保宣教场所,为市民提供更多学习

环保、亲身感受环保的机会。”区政协副主席金锋真诚献策。短短一个小时,委员们的发言主题鲜明,会场不时响起热烈掌声。顾耀辉听取委员发言后充分肯定:“委员履职政治站位高,围绕中心工作提出有参考价值的建议,非常及时,非常好。”

围绕全域土地综合整治、繁荣夜间经济、健康社会心态培育、绿色生活创建的话题,顾耀辉一一回应,对委员提出的前瞻性建议表示照单全收,“区政府将用好用活用足各项建议,助力南海经济社会各项事业发展。”

“当前,南海正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增

长动力的攻坚期,充分发挥政协在推动政府工作中的作用比任何时候都要迫切。”顾耀辉表示,希望2021年区政协可以围绕推进改革试点建设、推动科技创新、突出文化引领三个方向开展专题调研。

顾耀辉表示,南海区正创建广东省城乡融合发展改革创新实验区、国家先进制造业和现代服务业融合发展试点和国家新一轮深化农村宅基地制度改革试点,推进各项改革试点,需要集思广益、群策群力,“希望政协可以深入调研,提出建议性的改革思路和举措,为推进各项改革试点贡献智慧和力量。”

南海区十六届人大六次会议今日开幕

珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/黄毅雄) 奋进新征程,实现新跨越。南海区第十六届人民代表大会第六次会议今日上午开幕。昨日下午,参会代表带着全区人民的重托和精心准备的议案建议,提前抵达驻地报到。未来两天,他们将以高度的使命感责任感,行使人民赋予的权力,履行宪法法律赋予的职责。

截至2月7日17时30分,284名人大代表向大会报到。

记者了解到,今年代表们的聚焦点依然紧扣高质量发展和民生福祉,涉及实施“交通大会战”、传统优势产业转型升级、加快推进乡村振兴、优化公共文化服务、高品质打造美丽南海等方面,对南海“十四五”发展开好局、起好步满怀厚望。

“作为农村界别的代表,我将重点关注村级工业园升级改造。”区人大代表潘启业早早就会到两会做好准备。他提出,南海加快步伐攻坚农村,要把群

众是否满意作为第一标准,建议现阶段先探索解决好土地租金差额补偿、厂房搬迁补偿问题,提前实施精准调研,谋划招商引资工作。建议南海把生态和人居环境改善作为工业园区改造的重点,加强交通等配套设施建设,保障园区的项目吸引力不断增强。

“人大代表植根人民,最了解群众所需所盼,也要努力回应群众关心关切。”区人大代表谭王香说。扎根教育系统26年的

她,今年将联合多位代表向大会提交议案,呼吁政府持续释放政策红利,对西部三镇推进义务教育阶段公办学校新建工程给予财政扶持,推动解决公办义务教育学位紧张问题。

(下转A06版)



扫码带你
全方位看两会

相关报道详见A02~04版